



La democracia española expresada en la crisis del Gobierno

Una vez más han caído en ridículo las huestes capitaneadas por el traidor Franco, que nos acusaba incluso de antidemócratas. La tramitación de la crisis, en un amplio y firme sentido constitucional, ha sido la última paletada sobre los hediondos mercenarios del fascismo extranjero que babea en parte del territorio español.

CRISIS DEL GOBIERNO DE LA REPUBLICA

El Presidente de la República ratifica su confianza a Largo Caballero

En el sector del Norte los leales se apoderan del monte Vizcargui

REPLICA EL GOBIERNO EN CRISIS TOTAL

Que la opinión nos juzgue Han comenzado las consultas, aconsejándose la formación de un Gobierno de características semejantes al anterior

El Presidente de la República encarga a Largo Caballero la formación del nuevo Gabinete

Vejeando en historia, el que los que nunca se ajustaron a la legalidad, quienes originaron, de la noche a la mañana, en expendedores de patentes de falsas legítimas. Y es cosa más extraña todavía cuando incluso se llega a decir que organismos oficiales, legítimamente oficiales, no son legales. No son estos los momentos más oportunos para conceder excesiva beligerancia a tales excusas, pero todo tiene un límite y hay que poner a raya a quienes plantean tales cuestiones cuando ellos se han pasado la vida aconsejando la ilegalidad que supone la desobediencia al Gobierno y a las leyes promulgadas por el y por las Cortes.

Por eso, en fin, ya hay quien se propone poner las cosas en claro y que la opinión nos juzgue.

Yo no he dicho, aunque podía decirlo, que quien no acataba las órdenes de la consejería que regento, era faccioso. Lo que sí he dicho, y ratifico en todo momento, es que quien no cumple las órdenes del Gobierno es un fascista más peligroso que muchos de los hombres que han sido fusilados.

Y que no se aleguen deficiencias de constitución legal al Consejo Provincial porque desde luego, como más adelante he de demostrar, es infinitamente más legal que la actuación de siempre de quienes le imputan tales deficiencias. Como igualmente es absolutamente legal la constitución y funcionamiento del Ayuntamiento, del cual podrían aprender mucho, en todos los órdenes, los mismos que le motejan.

Séase de ahora para siempre que si no está constituido el Consejo Municipal es exclusivamente por la intransigencia de quienes ahora tachan de ilegal a la Corporación. Los representantes de todos los partidos acordaron una fórmula. No accedieron a ella esos intransigentes y hubo que dirigirse al ministro de la Gobernación para que resolviera el obstáculo puesto por quienes demostraban con ello que no les importaba un ardite el vecindario murciano, que les tenía sin cuidado que estuviera bien o mal atendido. Todo por sus desmesuradas aspiraciones. Y sepa quien piensa lo contrario que con arreglo al decreto que ordena la constitución de los Consejos Municipales, mientras éstos no estén constituidos, es absolutamente legal el funcionamiento de los Ayuntamientos.

¿Qué ocurrió con el Consejo Provincial? Mucho tiempo estuvieron desatendidos los hospitales y centros benéficos y lo estarían aún de no haber adoptado una actitud de firmeza ante los que ahora motejan de ilegal al Consejo Provincial. Muchos obreros están trabajando ahora que sin el Consejo Provincial no trabajarían.

Pero no se trata ahora de demostrar los beneficios que reporta el funcionamiento del Consejo Provincial. Se trata de probar plenamente la legitimidad de su funcionamiento.

Es un día, cuando, ante la imposibilidad de llegar a un acuerdo entre todas las fracciones sindicales y políticas, marcha a Valencia una comisión del Frente Popular, a exponer el caso al ministro de la Gobernación, el cual, ante todas las representaciones, dijo cómo había que proceder para darle solución a la cuestión, si no todos de común acuerdo, procedía solución democráticamente, por mayoría. Es de remarcar que los que ahora tanto hablan, no hicieron entonces ninguna observación, sino que al contrario, expresaron su conformidad.

Así se hizo. Nos reunimos los partidos políticos y organizaciones sindicales. Y se adoptó un acuerdo por mayoría que el ministro aprobó, con lo que se procedió a constituir el Consejo Provincial, siguiendo un trámite ESCRUPULOSAMENTE LEGAL.

No se puede argumentar seriamente la hipótesis de la ilegalidad de la constitución del Consejo Provincial cuando todo el mundo sabe que éste es el recurso poco habilidoso ideado contra aquel organismo por aquellos cuyas representaciones no han querido tomar posesión de sus puestos, porque poseyendo un concepto equivocado de la democracia, estiman que ésta no es válida cuando no triunfan sus principios.

Porque ¡qué dirá la opinión de la seriedad de quienes aceptan unas reuniones deliberantes, discuten en ella, se llega a un acuerdo, dan su palabra de ir a firmar el acta al día siguiente porque por lo avanzado de la hora no quieren esperar un momento a que se termine, y luego, al otro día, después de reconocer la verdad de cuanto en el acta se dice, se niegan a firmar!

Por último, unas consideraciones por si algunos alegaran la cuestión del reparto de puestos. Yo dije en cierta reunión que al hacer el reparto de puestos, había que tener en cuenta, además de las fuerzas de cada partido y de cada organización, la ejecutoria moral de las mismas. Y hacia ver que en los primeros momentos del noventa por ciento de las milicias eran de la U. G. T. y que no podían compararse con la U. G. T., que fueron sus hombres los que completaron el Ejército voluntario, quienes boicoteaban a este Ejército, llegando incluso a separar de sus organizaciones a los afiliados que solicitaban el ingreso, importándoles poco por lo visto el que de haber seguido ese camino, se hubiera perdido por completo la patria y la revolución.

Como tampoco podrían compararse con la U. G. T. quienes, cuando nosotros pedíamos auxilio económico a nuestros aliados para las milicias, ellos les quitaban la voluntad con la promesa de que, ingresando en su organización, no tendrían que dar nada.

Y nada más. Ahora, que la opinión juzgue.
FRANCISCO CANDELA QALVO
Presidente de la Unión General de Trabajadores

Valencia, 15.— Se ha planteado la crisis total del Gobierno. Las consultas empezaron a las diez menos cuarto de la mañana, siendo el primero en acudir para conferenciar con el Jefe del Estado, el presidente de las Cortes señor Martínez Barrio. Después el ministro sin cartera señor Giral y a continuación llegó el representante del Partido Socialista Manuel Cordero, quien manifestó que había recomendado la formación de un Gobierno en el que estén representadas todas las fuerzas del antifascismo, insistiendo en la necesidad de un cambio absoluto en la política de Gobernación.

Posteriormente el Partido Socialista ha facilitado una nota a la Prensa en la que se dice que jamás han sido obstáculos para la formación de Gabinetes convenientes para la Patria, sin poner reparos a cargos, personas ni progresistas. El Gobierno que se constituya ha de estar integrado por los mismos sectores que componen el dimitido, sin pensar en exclusiones políticas ni sindicales, que podrían producir graves consecuencias.

Después evacuó consulta el secretario general del Partido Comunista, José Díaz, quien recomendó la formación de un Gobierno del Frente Popular con aportaciones sindicales en el que estén representadas todas las fuerzas antifascistas.

En nombre de la U. G. T. acudió Pascual Tomás, quien dijo que su contestación al señor Azaña había sido aconsejando la formación de un Gobierno presidido por Largo Caballero del que formarían parte las mismas fracciones y partidos que figuraban en el dimitido.

Como se le preguntara si la U. G. T. apoyaría a un Gobierno presidido por otra persona que no fuese Largo Caballero, contestó que de ninguna manera. Si Largo Caballero—añadió—no formara parte del Gobierno, la U. G. T. no tendría nada que hacer en él.

Por los nacionalistas vascos acudió el señor Irujo, quien facilitó a los periodistas una extensa nota en la que se dice que ha aconsejado la formación de un Gobierno de concentración presidido por un ministro socialista que inspire confianza a la opinión republicana del país y a las democracias extranjeras; que tenga una orientación militar eficiente en vanguardia; que dirija el Ejército y la guerra y deje en una sola mano los mandos de tierra, mar y aire. Una retaguardia sometida a la Constitución y a las leyes, cuyo orden no sea perturbado por incontrolados y no se cometan actos de violencia de ningún género. Una política económica de austeridad. Un Gobierno, en fin, que tenga el vigor y

autoridad suficiente para ganar la guerra. Puesto que el señor Largo Caballero, ha perdido la confianza política de los grupos del Frente Popular, podría encomendarse la formación del Gobierno a los señores Negrín, Prieto o Besteiro, con la cooperación de todas las organizaciones políticas y sindicales que acepten las bases apuntadas.

Don Pedro Corominas, en nombre de la Esquerza Republicana de Cataluña, aconsejó un Gobierno constituido con todos los elementos del Frente Popular, procurando reducir en lo posible las representaciones, porque en realidad las fuerzas de cada grupo no dependen del número de sus representantes sino de las masas que tienen en el país. Debe prestarse una singular atención a las repercusiones internacionales de la guerra.

Después de haber contestado amablemente a la pregunta de si Unión Republicana colaboraría en la nueva formación, de conformidad con el acuerdo que tenía adoptado.

Después acudió el señor Giral, quien permaneció poco tiempo con Caballero. Dijo a los periodistas que el nada tenía que decir, puesto que asistiría, en representación de Izquierda Republicana Salvador Cremades, presidente del Consejo Nacional. Este llegó poco más tarde y manifestó que por parte de su Partido no había dificultad para colaborar.

Corominas, de la Esquerza Catalana, se expresó así:

—He manifestado a Caballero que la Esquerza no ha tenido arte ni parte en este pleito y que aceptamos el mismo puesto que teníamos en el Gabinete anterior, para el que designaríamos la misma persona que antes lo ocupaba.

A las 8'15 llegó Irujo, por los vascos.

—He recibido—dijo a la salida— invitación para formar parte del nuevo Gobierno que se forme, que será, desde luego, más reducido que el anterior. A las preguntas de Caballero he contestado que subsistiendo las mismas causas que al iniciarse el movimiento militar fascista, nosotros estábamos en el mismo puesto.

Por último llegaron al Palacio de Benicarló, Mariano R. Vázquez, secretario general del Comité Nacional de la C. N. T. y otro representante de este organismo, quienes terminaron su entrevista con el jefe del Gobierno a las 11'15.

A la salida no hicieron manifestación alguna.

COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA SOBRE LA CRISIS

Madrid, 15.— Todos los periódicos dedican sus fondos a tratar de la crisis.

LA POSICION DE LA C. N. T. ANTE LA CRISIS

Valencia, 15.—El Comité nacional de la C. N. T. ha facilitado una nota con el contenido de su contestación a la consulta evacuada ante el Presidente de la República.

Consta de tres apartados. Dice que no son responsables de la cuestión planteada, que consideran improcedente. No prestarán—agrega la nota—apoyo a ningún Gobierno que no esté presidido por Largo Caballero, siendo éste además, ministro de la Guerra en un Gobierno que tenga como base las representaciones obreras sectores antifascistas.

LA U. G. T. DECLINA TODA RESPONSABILIDAD ACERCA DE LAS CAUSAS QUE HAYAN PRODUCIDO LA CRISIS

Valencia, 15.— La Comisión Ejecutiva de la U. G. T. ha entregado a la Prensa una nota con motivo de la crisis en la que expresa que ha hecho saber a S. M. que declinaba toda responsabilidad acerca de las causas que pudieran haber producido la crisis planteada, haciendo constar que no prestará colaboración de ninguna clase a cualquier Gobierno que pueda nombrarse si no está integrado con idénticas representaciones que el dimitido y no figura como Presidente y ministro de la Guerra, Largo Caballero.

EL PARTIDO COMUNISTA FIJA LAS CONDICIONES DE PARTICIPACION EN EL GOBIERNO

Valencia, 15.— En su entrevista con Largo Caballero los representantes del Partido Comunista le entregaron una relación de los puntos a cuya aceptación condicionan su colaboración en el Gobierno. Piden dirección democrática de toda la política militar, mediante deliberación colectiva en Consejo de ministros. Funcionamiento normal del Consejo Superior de Guerra, el que se ocupará conjuntamente con el ministro de la Guerra de todos los problemas del departamento. Reorganización inmediata del Estado Mayor y nombramiento de un jefe de Estado Mayor responsable ante el ministro y ante el Consejo Superior de Guerra, con plena autoridad para dirigir todas las operaciones que hayan de realizarse en el país. Reorganización del comisariado de guerra, que tendrá funcionarios autónomos y dará cuenta de su actuación al ministro de la Guerra y al Consejo Superior. El presidente del Consejo se ocupará exclusivamente de los asuntos de la Presidencia, desempeñando la cartera de Guerra un ministro de este departamento. Eliminación de Galarza del nuevo gabinete por su incapacidad notoria y su leñidad en los problemas de orden público. Tanto el ministro de la Guerra como el de la Gobernación, dejarán ocuparlos personas que gocen de adhesión absoluta de todos los partidos y organizaciones que entran a formar parte del Gobierno. Sus nombres habrán de ser conocidos antes de proceder a su nombramiento definitivo. Por último, pide la estructuración de un programa de Gobierno que deberá hacerse público el mismo día que se constituya el nuevo gabinete.

LARGO CABALLERO. SATISFECHO

Valencia, 15.— A las nueve de la noche salió Largo Caballero de su despacho y dijo a los periodistas:

—Todo va perfectamente. Esta noche se reunirán las organizaciones sindicales y partidos políticos para resumir sus trabajos. Mañana los someterán a mi consideración y yo lo haré a mi vez con el Presidente de la República.

UNA CARTA DE JOSE DIAZ AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Valencia, 15.—El secretario general del Partido Comunista, José Díaz, ha dirigido una carta al Presidente de la República, en la que expone la posición del Partido con relación a la solución de la crisis, cuya carta no reproducimos porque concuerda con el texto de la nota facilitada a la Prensa y ya hecha pública.

PARTE DE GUERRA DEL ESTADO MAYOR

La artillería republicana actuó con gran intensidad en los sectores del Norte.—En León las fuerzas leales ejercen dura presión sobre el pueblo de Laura

Valencia, 15.— Parte de guerra facilitado por el Estado Mayor:

EJERCITO DEL CENTRO.— Sin novedades importantes que comunicar en los distintos frentes de este Ejército, registrándose únicamente ligeros tiros y algún duelo de artillería, sin bajas por nuestra parte.

EJERCITO DEL NORTE.— FRENTE DE Euzkadi.— Se registró intensa actividad de las artillerías, disolviendo la nuestra varias concentraciones fascistas por el frente de Guipúzcoa.

Asimismo nuestra artillería castigó intensamente las posiciones de Ferrigante y Berretín, en el frente de Burgos, y la de Abasca, en el frente de Alava, causando a los rebeldes bastantes bajas vistas.

FRENTE DE ASTURIAS.— En el Escambray, ligeros fuegos de fusil

y ametralladora. En el sector de León las tropas republicanas atacaron con gran energía, presionando intensamente sobre el pueblo de Laura, ocasionando al enemigo numerosas bajas y capturándole varios prisioneros con armamento y municiones.

En el frente de Bedar las tropas leales ocuparon varias posiciones al enemigo, cortando las comunicaciones entre dicho pueblo y Lillo. En esta acción los fasciosos abandonaron varios muertos y bastante material de guerra. Un contraataque de los rebeldes para recuperar dichas posiciones fué fácilmente rechazado por nuestras fuerzas.

En los demás frentes, sin novedades.

VISADO
POR LA CENSURA

Toda denuncia comprobada sobre adulteración de los alimentos o precios excesivos deberá sancionarse, implacablemente, con la máxima energía

Reunión del Consejo Provincial Se solicitó del Ministerio de Hacienda la propiedad de los edificios ocupados por el Consejo

Bajo la presidencia del camarada Norberto Pérez Sánchez se reunió el Consejo provincial, asistiendo siete de sus componentes.
En los asuntos de gobierno interior se aprobó la distribución de fondos para el mes de mayo. A continuación quedaron aprobados los ascensos y corridas de escala en el escalafón de funcionarios administrativos, en el que habían producido bajas por defunción y jubilaciones.
Los consejeros acordaron la amortización del escalafón de administrativos, creando plazas de oficiales terceros.
Se acuerda conceder la excedencia a los practicantes del Hospital Amosco Ibañez López y Manuel Pascual del Riquelme.
Queda sobre la Mesa la designación de vocal para la Delegación de Asistencia Social en la provincia, después de discutirse este asunto con bastante amplitud.
Se aprueban las cuentas de gastos de reparación y conservación de varios caminos vecinales.
Igualmente proceden con las nominas de remuneraciones y dietas del personal técnico, correspondiente al pasado mes de abril.
Queda aprobada la certificación número 11 que trata de las obras ejecutadas en el camino del Rincón del Gallego y

Almodóvar. Lo mismo sucede a otra certificación que se refiere a trabajos efectuados en el camino de Algezaros.
Se aprueba el informe sobre la instalación de una línea telefónica desde el camino de Alcantarilla a la Paloma.
También se aprueba una moción de la Consejería de Transportes, en la que se solicita del ministro de la Gobernación le permita hacerse cargo de los camiones sobrantes del cuerpo de tren, para dedicarlos al transporte de víveres y colocarlos, además, a la disposición de la Consejería de Abastecimientos.
La Consejería de Hacienda presenta una proposición solicitando se conceda poderes al depositario de fondos para que en nombre del Consejo perciba la Delegación de Hacienda el importe de las estancias de militares y demás servicios en el Hospital provincial. Queda aprobada.
Se aprueba una proposición dirigida al ministro de Hacienda, en la que se solicita que éste ceda en propiedad al Consejo provincial los edificios que actualmente ocupa, sitos en las calles de Riquelme número 25, y San Benito, 1, o bien que se ceda el usufructo de las referidas fincas a la Corporación.
Después de varios ruegos y preguntas sin interés se levanta la sesión.

TRIBUNAL ESPECIAL POPULAR

- ### SEÑALAMIENTOS
- Día 17 mayo**
Vecla, número 8. Violación. Ordinaria.—Procesado: Antonio Pérez Guardiola.
- Día 18**
Especial número 1, Murcia.—Procesados: Angel Rivas Rodríguez, Manuel Muñoz de la Peña y Manuel López Sánchez.
- Día 19**
Catedral, número 257, ordinaria.—Procesado homicidio: Fulgencio Cárceles Martínez.
- Especial número 1, Murcia.—Procesados: José María Aguilera Martínez, José Acosta Rodríguez, Emiliano Albeuz Olasoce, José Uzcudun Gilmenet y Feliciano García Quintana.
- Día 21**
Especial número 1, Murcia.—Procesados: Inocencio Muñoz Díaz, Silvio Fernández Calleja, Juan García Velasco, Mariano Alfonso Lozano y Cleto Vadillo Robledo.
- Día 22**
Lorca, número 9, ordinaria.—Procesado robo: Vicente Ruiz Tudela.
- Día 23, a las once**
Catedral, número 39, ordinaria.—Procesado lesiones: Vicente Masías Ruiz.
- Día 24**
Catedral, número 221, ordinaria.—Procesado lesiones: Francisco Guzmán Hurtado.
- Día 25**
Especial número 1, Murcia.—Procesados: Luis Simón Ferrer, Dionisio Aizpurua Ordampieta, Clemente Azumendi Zuñuarez y Apolinar Alonso Condado.
- Día 26**
Especial número 1, Murcia.—Procesados: Amador Ibañez Alonso, Joaquín Barratón Prat y Honorato Arro Miguel.
- Día 27**
Especial número 1, Yecla.—Procesados: Juan Jesús Azorín Pérez y Fernando Azorín Pérez.
- Día 28**
Especial número 1, Murcia.—Procesados: Antonio Bordancés Martialay, Ricardo Vayo Baines y Jaime Aros Soler.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, desde las tres a las doce, SEÑOR Y SEÑORA y ESCANDALO ESTUDIANTIL.—Mañana, "Hombres sin nombre".

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las tres a las diez, el grandioso film AVENTURA ORIENTAL.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las tres a las doce, una colossal comedia en colores, y LA MUJER TRUFA.—Mañana, "Vivamos hoy".

CINE POPULAR

Hoy, desde las tres a las nueve y media, EL QUE A NIENRO MATA y EL DIA QUE ME QUIERAS.

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

En la causa seguida contra varios procesados de Noticieros se ha dictado la siguiente sentencia:
"FALLAMOS: Que debemos condenar y condenamos al procesado José Antonio Ganga López como autor de un delito de conspiración para cometer el de rebelión militar con la concurrencia de una circunstancia agravante, calificada, a la pena de veinte años de internamiento en campos de trabajo, y el procesado Daniel Corbalán Martín, como autor de igual delito de conspiración, con la concurrencia de una circunstancia atenuante de la responsabilidad criminal, muy calificada, a la pena de dos años, cuatro meses y un día de idéntico internamiento en campos de trabajo. Les condenamos igualmente a la pena accesoria de inhabilitación absoluta durante el tiempo de condena, al pago de las costas procesales por ignaves partes y a que indemnicen al Estado español, mancomunada y solidariamente, en la suma de cincuenta mil pesetas. Para el cumplimiento de la pena principal impuesta les abotamos la totalidad de prisión preventiva sufrida.
Reclámanse del Instructor la pieza de responsabilidad civil correspondiente.
Así por esta nuestra sentencia definitivamente juzgando lo pronunciamos, mandamos y firmamos,
Murcia, 15 de mayo de 1937."

El Dr. MOLINA NIÑIROLA PARTICIPA A LOS ENFERMOS DEL CORAZON QUE YA TIENE PREPARADO SU APARATO ELECTROCARDIOGRAFO

SAN NICOLAS, 9 MURCIA

AYUNTAMIENTO

Segunda relación de los regalos recibidos para la verbena que se celebrará hoy en el Murcia-Park, a beneficio de Ayuda a Madrid.
César Luis Casillas Albaladejo, un abanico; Viuda de Francisco Amorós, un juego de peines; Luis Savedra, una muñeca; Director Hospital Provincial, una cigarrera mesa; Manuel Nicola Marques, un básculo de metal; Fiscales de Murcia, una muñeca; Sacosores de Isidro Juan dos copas de cristal; Pedro Baró, un espejo biselado; Amadio Fernández-Deigado, una escribanía; Ambrosio Bermejo, dos porta-retratos; Corazón Zamora, dos abanicos; Enrique Raynel, seis abanicos; Manuel Nieves, un plato de plata oxidada; Presidente de la Audiencia, un joyero; Industrias Rueda, un aparato de luz; Confeciones Madrid, un corte de traje caballero, haciendo constar que el agraciado podrá hacerlo gratuitamente en dicha Sastrefía; Dolores Castelló, viuda de Masía, una muñeca; Calzados la Imperial, un par de zapatos; Bartolomé Lozano, doce botellas de champagne; Jesús Bernál Gallego, un aparato de luz; La Administración de la Casa del Pueblo, una cokertera; José Luis Galán, un frutero de plata y un juego de licor como se decía en la relación de ayer.

PRO AYUDA A MADRID

El alcalde, camarada Pifuelo, nos comunicó que seguían recibiendo gran cantidad de regalos con destino a la tómbola benéfica que se inaugurará hoy en el Murcia-Park, destinándose los ingresos para ayuda a Madrid.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Murcia

Los alumnos aspirantes a ingreso en el Magisterio que no han sido admitidos a examen por dictamen de la Comisión seleccionadora, podrán recurrir en recurso extraordinario ante la misma en el plazo de 24 horas.
Esta Comisión se reunirá mañana a las seis de la tarde, para fallar estos recursos, y su fallo se hará público en el tablón de anuncios de esta Escuela.

EXAMEN ESCRITO DE INGRESO

El lunes, día 17, a las diez de la mañana, se practicará el ejercicio escrito sobre el tema de Letras.

COBIZON ZAMORA

Resonoso surtido en Corbatas, Cuellos, Medias y Calcetines - Guantes y Perfumería. - Platería, 62.

CASA DEL PUEBLO (U. G. T.) ESPINARDO

COMPOSICION DEL CONVOY ENVIADO POR LA MISMA A MADRID
Patatas, 4.137 kilos; pimentón, 552'50 id.; huevos, 4.526 unidades; naranjas, 2.078 id.; limones, 501 kilos; chocolate, 240 libras; jabón, 305 kilos; sal, 272 id.; conservas tomate, 150 id.; azúcar, 118 id.; mermeladas, 25 idem.
Donativos en especie para ayuda de este convoy de víveres de las distintas casas exportadoras:
Viuda de Juan Montesinos, dos cajas de mermeladas; Francisco Flores Guillamón, cuatro arrobas de pimentón; Antonio Fuster Moñino, cuatro id.; Crisantos Fuster Moñino, una id.; Flores Bastidas, dos id.; Juan Navarro García, dos id.; Jesús Cano Belchi, cuatro id.; José Antonio Navarro, una id. y una caja de chocolate; viuda de García Mira, una arropa de pimentón; Antonio Navarro Caro, cuatro id.; Leonardo Norte Macanás, cuatro id.; Juan Flores Martínez, dos id.; Mengual Martínez, media id.; Juan Díaz Sánchez, dos id.; Fulgencio Alemán, cuatro id.; Pascual Reverte, dos id.; José María Fuster, una id.; José Macanás Flores, una id.; José Franco Nicolás, dos id.; Antonio Franco Nicolás, media id.; José Méndez Fuster, 1/4 id.; Cano & Goñez, dos cajas de sal; Manuel Cano García, 50 kilos de jabón; Juan José Albarracín, 61 id.
Relación de donativos en especie de esta Junta Local de Abastos para el mismo convoy:
Jabón, 150 kilos; conservas tomate, 150 id.; patatas, 200; azúcar, 120; chocolate, 180 libras.
Nota de donativos en metálico para ayuda a este convoy:
Socorro Rojo Internacional, 2.000 pesetas; Sindicato de Oficinas (donativos de sus afiliados), 88'85; Junta Administrativa, 200; Sindicato de la Maderá (donativos de sus afiliados), 31'50; Sindicato de la Tierra (donativos de sus afiliados), 37; Sindicato de la Construcción (id.), 22'50; Sindicato de Molineros (id.), 18'50; Sindicato de Oficinas (id.), 32; Sindicato de Obleos Varios (id.), 107'30; Sindicato de Industria Pimentonera (id.), 70.
Francisco Pascual, 25 pesetas; Cosme Romero Izquierdo, 25; Manuel Guillén, 25; Manuel Hernández, 25; José Alarcón, 5; Emilio Hernández, 25; Manuel Minguet Pérez, 25; Pedro Gómez Saura, 20; José Alarcón, 15; Pedro Flores Martínez, 15; Pedro Flores, 10; Juan Martínez López, 10; José Planes Monserrate, 10; Antonio García, 10; viuda del cojo Guillamón, 10; Antonio Pascual Muelas, 10; viuda de Antonio García López, 5; Antonio Pascual Muelas, 10; viuda de Antonio García López, 5; Ana García, 5; Dolores Guzmán, 4; Rafael Penálar, 3; Francisco Cano Ruiz, 3; María Navarro Guerrero, 3; Antonio Macanás, 3; Esteban fofoás, 3; Ricardo García, 3; José Hurtado Gómez, 3; Federico Caravaca, 3; Juan Sánchez Meseguer, 3; Saturnino Gómez, 3; José Martínez Macanás, 3; Joaquín Pascual Gómez, 3; Manuel Lucas, 3; Lola Mengual, 3; Antonio Sánchez Aranda, 3; Antonio López, 10; Manuel Guillén Carrion, 5; José Antonio Martínez, 5; Enrique Imberón, 5; Francisco Alarcón (s), Trabuco, 3; Mariano Espín, 3; Niceta Albarracín, 3; viuda de Pedro Martínez, 1; José Nicolás Rubio, 2'50; Francisco Bernal (s) El Cañao, 2; José María Asensio, 1; Antonio Mengual, 5.
Total en donativos: 3.878'15 pesetas.

GOBIERNO CIVIL SIN NOVEDAD

El camarada Luclmo, gobernador interino, manifestó a los periodistas que no había ocurrido novedad alguna en la jornada de ayer.

Junta de Fincas Urbanas Incautadas

Por el presente aviso se ruega a todos los que posean fincas urbanas en los términos de San Javier y la Ribera, se pasen por el domicilio de esta Junta (Edificio del Frente Popular) durante los días del 17 al 20 ambos inclusive, a fin de ponerles en antecedentes sobre las incautaciones llevadas a efecto en dichos partidos.
Las horas de oficinas son de 10 a 13 y de 17 a 19.
Espera esta Junta en evitación de perjuicios no dejen de asistir a este llamamiento.
Murcia, 16 de mayo de 1937.—El secretario, M. Amorós.

DENUNCIAS MUNICIPALES

Por la guardia municipal han sido impuestas en el día de ayer las siguientes denuncias, por los conceptos que a continuación se expresan:
POR EXPLOTADOR
Fausto Carrascosa, por vender, en la caseta de su propiedad, de la plaza del Plano, el kilo del jamón a 4 pesetas más caro del precio fijado por la Comisión Reguladora de Abastos.
OTRO EXPLOTADOR
Juan Macanás Tomás, de Los Ramos, por vender la carne de cordero a 2 pesetas más caro del precio fijado.
INCULTURA
José Medina García, por arrancar su hijo un clavel de los que existen en la Gloria.
SUPER-EXPLOTADORES
Por traer para la venta al público la leche adulterada han sido denunciados los siguientes expendedores habiéndoseles decomisado la mercancía y enviada al Comité de Refugiados: Antonio Lax Lax, José Planes González, Isabel Sánchez Aranda, José Serrano Martínez, José Belluga Lax, José Caravaca Cárcelos, Antonio Martínez García, Tomás Micol Martínez y Antonio Garres Araez.

Ministerio de la Guerra

SEXTO BATALLON TRANSPORTE AUTOMOVIL
Destacamento de Murcia
Por la presente nota se ordena que todo el personal comprendido en este Batallón que haya faltado a la revista de Comisario del día 15 del corriente, se presentará en esta Jefatura sin excusa ni pretexto alguno el lunes próximo a las seis de la tarde, bien entendido que de no hacerlo así serán considerados como desertores y juzgados con arreglo al Código Militar.
Murcia, 15 de mayo de 1937.—El capitán jefe del Destacamento, J. López.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NÚMERO PREMIADO AYER: 178

Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TECNICAS
Calefacciones •• Saneamiento •• Fumistería
Ventas e instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis. DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA. Teléfono, 1369.

LA EMPRESA OBRERA COLECTIVIZADA URALITA

comunica a su estimada clientela, público en general y muy particularmente a los Sindicatos del Ramo de Construcción, haber trasladado sus oficinas y almacén a la calle de Saavedra Fajardo (antes Rumbalá), número 18,

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ
COMPANIA DE COMEDIAS Y DRAMAS DE LA FEDERACION PROVINCIAL DE ESPECTACULOS PUBLICOS DE ALICANTE.—Responsable: Maximiano Fernández.
Domingo, 16 de mayo de 1937.—Por la tarde, a las seis y media, ¡QUÉ SOLO ME DEJAS!—Por la noche, a las diez, MARIA LA FAMOSA.
PRECIOS.—Tarde: Butaca, 3'50; general, 0'75. Noche: Butaca, 3 pesetas; general, 0'60.

¿Quiere Vd. ser feliz en su matrimonio?

compre en los GRANDES ALMACENES
EMILIO EL DE LOS MUEBLES, S. A.
GRANDES REBAJAS DE PRECIOS
CALLE DE LA SOCIEDAD, N.º 5 y 11.—MURCIA

Visite V. la Ferretería del Barrio

y encontrará los artículos que necesite en batería de cocina, herramientas para obras, artículos para caza y material eléctrico. — Teléfono 2708. — MURCIA.

SE DESEA TENER NOTICIAS DE...

Francisco Bravo Castillo, desea saber el paradero de José Bravo Castillo, María Teresa y Josefa Reina García.—Manuel Lechado Aranda, desea conocer el paradero de José Lechado Castillo, Gregoria Aranda Lara y José Lechado Aranda.
—Se ruega al compañero Antonio Valencia Gómez, de 30 años, se pase por este Comité de Refugiados para comunicarle un asunto que le interesa.
—Isabel Vera Irujo, desea saber el paradero de Manuel Madrid Portillo de Málaga.
—Teresa Morales Guerrero, desea saber el paradero de María Moreno Morales, evacuada de Alhama.
—Josefa Camacho Ciruela, desea saber el paradero de Juan Sánchez Navas, evacuado de Alhama de Granada.
—Francisco Llamas Chacón, desea saber el paradero de Ascensión Chacón Rodríguez.
—Antonia Barrosa Camarero. Las niñas Dolores Camarero Panto, Comité local de Refugiados, Murcia.
—Andrés Mora Ruiz. Las niñas Isabel Mora, Comité local de Refugiados, Murcia.

SE RUEGA

a la persona que camuflado el Ayuntamiento ayer por la mañana, se pase por La Alcañal, pues equivocadamente le dieron 50 pesetas de más. Como se trata de un muchacho de condición humilde el que le hizo el cambio, le hará un señalado favor si le devuelve la cantidad equivocada.

HEMORROIDES, curación por Electrocoagulación, Dr. García Pérez.

— Plaza de la Cruz, 3.

Jesús Ramos

mecánico procedente de Madrid, especializado en Máquinas de escribir, cajas Registradoras de todas marcas y balanza BERKEL, ofrece sus servicios. Se garantizan todos los trabajos. Julián Calvo, 11 - pral.

Perfumería Oriental

— HIDALGO —
Jahoneras, 10. - Teléfono, 2025

BAR DIEZ

a cargo de SALVADOR LOPEZ. Carvajal, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. - Plaza del Carvajal, 24. - Teléfono, 2348.

La falta de peso en los productos vendidos a tasa merece el encarcelamiento del vendedor y la incautación del comercio por la Comisión de Abastos

CRÓNICA DE GUERRA

Toledo, a la vista Por una victoria se lucha un día entero

(De uno de nuestros corresponsales en el frente del Centro)

Los fascistas cruzaron el Puente de San Martín y tomaron el camino de Argés. Llevaban encorados mucho tiempo y creían fácil la ruta de los campos toledanos a través de las tierras cultivadas, hermosas tierras fértiles de pan y de vino. Más entonces llegaron a Toledo soldados del Ejército popular, curtidos en batallas resonantes. Y otra vez comenzó el repliegue de los fascistas hacia el Puente de San Martín, sobre los espejos del Tajo, donde se miraron en los años fáciles los rostros demacrados de todas las señoras seguidoras frenéticas de cadetes petulantes.

Los artilleros alemanes andan desesperados. El avance inicial no presentaba dificultad ninguna y no comprendían cómo pudo no sólo interrumpirse, sino terminar en un galope hacia las primeras casas de Toledo, la ciudad deshabitada y herida por todos los crímenes de lo más escogido de la heterogénea tropa invasora. En la tierra se levantan embudos largos y los olivos saltan tronchados por la metralla. La jornada no ha sido buena para los hombres de Franco e Hitler—ya lo explicaremos esto después—y las baterías alemanas lloran lamentaciones de obuses.

En un puesto artillero me encuentro a uno de los hijos de Unámuño, que mide las distancias de tiro con paso firme y mirada grave. Le conocí hace meses en La Marañosa, en jornadas difíciles, que no soliviantaron su rostro, inalterable. Hoy está contento y me dice:

—Hemos hecho seiscientos disparos, con muy buenos blancos.

Algunos de los obuses disparados por estos españoles auténticos, que defienden a su patria, caen dentro de las trincheras fascistas. El cuenta que vio saltar tricornios y chilabas por el aire. Lo dice sin rencor, serenamente. No es hombre "destrutivo", como señala él. Es un profesor de matemáticas que asegura:

—España no tiene más salida que la victoria en esta guerra de invasión.

Seguramente nunca se figuró a sí mismo manejando una batería en un campo de guerra. Pero la vida, la lucha por todo lo que él siente, por todos los valores humanos dignos de conservarse, le han llevado a esto y aquí está cumpliendo su deber entre polvo, metralla y peligros centuplicados.

Las baterías alemanas son las que ahora atruenan el aire. Caen obuses junto al puesto artillero y nos salpican con el agua de un arroyo. Nosotros no disparamos más que tiros sueltos, porque todo lo que queremos se ha conseguido ya. Además, la noche está encima y no nos conviene gastar municiones sin provecho.

Había que tomar ese cerro, a pesar de sus trincheras fortificadas durante meses, a pesar de la banda que se plantó en estos lugares: moros (de dos tabores llegados hace una semana), falangistas y guardias civiles.

El jefe del Estado Mayor anuncia, saltando los primarios:

—En lo que va del día, han corrido los moros tres veces; desde aquí se ve huir a los regulares, perseguidos por nuestra artillería, que no pierde un proyectil. Desde la mañana se lucha al pie de aquella loma. Mussolini no es tacaño en el envío de armas automáticas, y esto crea algunas dificultades. Pero ahora, por la tarde, la jornada es ya nuestra. Nuevamente los soldados del Ejército Popular suben al cerro.

Uno de los oficiales del puesto de mando grita:

—¡También los guardias civiles corren! Vemos llegar a los nuestros. Aparecen, allá en lo alto, los dos primeros. Siguen tres más, que se vuelven a llamar a los otros. En seguida la cumbre del cerro se cubre de hombres. Bajo una lluvia de balas, dos soldados se abrazan cantando de júbilo.

Detrás de los moros está Toledo, la ciudad española que habrá agotado ya seguramente su capacidad de asombro.

—¡Que no se mueva nadie de allí!

Nadie se mueve. Nuestros soldados se instalan en el cerro que, hasta hace un instante, fué de los fascistas. Han llegado a él, según nos cuentan, al grito de:

—¡Viva Galicia!, con el añadido siguiente: "Hay que llegar hasta La Coruña".

—Todos los hombres arriba!

No hay cuidado, porque nadie baja de él. Desde este pico se ve a la gente afanada en las trincheras que acabamos de tomar, para ponerlas en disposición de recibir un contraataque.

El jefe grita, entre truenos de la artillería alemana, que siembra de hierro las vías:

—Si el enemigo hubiese sido localizado antes, habríamos avanzado mucho más; pero el no saber dónde está nos ha hecho perder mucho tiempo.

Un tiempo que ahora se quiere ganar borrando errores y emisiones de fechas trasadas. Por eso nadie se conforma aquí

con la toma de este cerro, que significa cosas importantes.

El jefe da la cifra de su avance con lucha, porque el otro, aquel que hizo buscando al enemigo, no lo considera como una victoria.

—En total, unos seis kilómetros.

Detrás de guardias civiles, detrás de moros, detrás de falangistas; persiguiendo a una selección escrupulosa de las bandas de Franco.

La victoria ha tenido botín: ocho ametralladoras (dos españolas y seis alemanas) y cuatro fusiles ametralladores, también de fabricación nazi. Además, nuestros soldados con fusiles máuser cogidos a los guardias y a los moros.

Un enlace vuelve con un brevulario que encontró con la trinchera. El brevulario lleva al demonio dentro. Un demonio en forma de "fotos" eróticas, colocadas entre estampas de los santos predilectos.

En el puesto de mando encontramos una maleta pequeña. Es de un capitán de Falange. Ahí su camisa azul, salpicada por la sangre de todos los crímenes, y su gorro con las tres estrellas doradas. También tenemos un prisionero. Es gallego, industrial de Vigo, paisano de este gran gallego de la división que defiende a su tierra desde los campos castellanos.

Nuestros soldados dicen sencillamente:

—¡No le daré vergüenza!

El prisionero, bajo esta luz opaca de la Comandancia, abre ojos de asombro ante estos soldados que le tratan afectuosamente y discuten con él—sin gritos ni gestos—de política en general y de la marcha que debe llevar el Mundo...

AMA DE CRIA

Se desea para casa de los padres, leche hasta de un año. Razón: Escribir San Javier (Los Zapatos) número 24, Antonio Bacegaño. Pago: 125 pesetas mensuales, manutención y ropa.

LA LUCHA DEL MUNDO POR LA LIBERTAD UN DISCURSO DE THOMAS MANN EN NUEVA YORK

"Las fuerzas pacifistas deben robustecerse, para mantener a raya a las naciones amigas de la violencia". "La aventura nacional-socialista es una dura lección para el pueblo alemán". "Europa sólo podrá salvarse a base de una unión perfecta"

Nueva York.—El célebre escritor alemán Thomas Mann ha pronunciado en Nueva York un discurso de gran resonancia.

"Estoy persuadido—dijo—de que hoy tenemos más motivos para ser optimistas, que hace muchos años. A mi juicio, la situación mundial se nos ofrece favorable, tanto desde el punto de vista moral como material".

M. Thomas Mann justifica este optimismo con dos hechos:

"Por una parte, el viejo pacifismo teórico y de pura fórmula que dominaba los partidos de la libertad y de la paz, del que se han beneficiado los adeptos de la violencia que, por intimidación o chantaje, han obtenido victorias fáciles, ha tenido que rectificarse, ante la convicción de que las fuerzas pacifistas deben robustecerse, para mantener a raya a las potencias partidarias de la violencia, que sólo conocen y respetan la fuerza.

Por otra parte, la juventud empieza a desviarse de las viejas consignas pseudo-revolucionarias del fascismo.

El ilustre humanista termina su discurso con una profesión de fe en la lucha por la libertad, emprendida por el Frente Popular alemán:

"El ansia de recobrar la libertad religiosa, intelectual y económica, de que está infundido hoy el pueblo alemán, nos permite creer que todavía no se ha dicho la última palabra sobre Alemania, y que el país de Goethe está descubriendo otra vez su mejor "yo". ¡Qué emoción es saber que el público prorrumpie en aplausos frenéticos,

cuando oye pronunciar en el teatro al marqués de Posa las célebres palabras del "Don Carlos" de Schiller: "¡Señor, dadnos la libertad de pensamiento!". Estas manifestaciones, peligrosas por su intención política, son profundamente conmovedoras, al poner de relieve que un pueblo se sirve de las palabras de un poeta, para salvar su honor ante los ojos del mundo, y para hacer comprender que no quiere seguir siendo esclavo. La aventura nacional-socialista es una dura lección para el pueblo alemán, pero es también una lección que nos permite esperar que este pueblo alcanzará algún día un estado más elevado de comprensión política y social. Llegará un momento en que este pueblo volverá a ser libre, como corresponde a una gran nación que se sacude las cadenas que le ahogan su espíritu. La libertad será, sin duda, otra vez, el principio fundamental de la futura constitución social y política de Alemania; una libertad, fruto de experiencias muy amargas, que no tolerará a sus enemigos nuevos ataques por sorpresa... Y será también el signo de todos aquellos que deseen asegurar a Alemania un porvenir mejor. Conocemos muy bien las diferencias que separan hoy a los adversarios del nacional-socialismo, pero el inmenso peligro que amenaza al espíritu alemán y al de Europa entera hará desaparecer estas divergencias. Sólo una unión perfecta, con olvido de todas las discrepancias, relativamente insignificantes, podrá salvar a Alemania, para Europa, para el mundo y para su propio genio."

¡HA TERMINADO LA PESADILLA!

Los guardias civiles sublevados en el Santuario de la Virgen de la Cabeza, han visto por sus ojos toda la ignominia de las falsedades que desde Córdoba y Sevilla les enviaban Cascajo y Queipo de Llano

Los prisioneros del Santuario reconocen la hidalguía, el respeto y la magnanimidad con que han sido tratados por las fuerzas republicanas, y los que más se distinguieron en la resistencia dan muestras de indignación al comprobar que los generales facciosos han abierto las fronteras de España a unidades de ejércitos extranjeros

Las vejaciones y atropellos al Comandante Nofuentes y familia...

Ya están en Valencia el lugarteniente del capitán Cortés—Rueda—, los oficiales que secundaron el movimiento rebelde y todos los guardias civiles y elementos fascistas que, voluntaria o forzadamente contribuyeron a la resistencia en el Santuario de la Virgen de la Cabeza...

También ha llegado el Comandante de la Guardia Nacional Republicana, don Eduardo Nofuentes Montoro, Comandante Mayor del 18 Tercio, de Jaén, que fué el que marchó al Santuario al frente de las fuerzas que más tarde habían de sublevarse contra la República...

Santiago Cortés y los restantes oficiales que se prestaban a sus maniobras, puestos de acuerdo, al regresar el Comandante el día 14 de septiembre de una misión de servicio, lo esperaron a la puerta del Santuario y ayudados por veinte guardias que le acompañaban con los fusiles, le comunicaron para que se sublevara. Dolorosamente sorprendido, pero de una manera clara y enérgica, el Comandante Nofuentes se negó a tal deslealtad con el Gobierno. No consiguieron, ni con amenazas ni promesas, que el citado jefe olvidara sus deberes y entonces, tanto éste como su esposa, doña Carmen García, y su hijo, don Manuel Nofuentes García, de 22 años, alumno de la Academia de Infantería, fueron encerrados en uno de los sótanos, donde, rigurosamente incomunicados, pasaron los meses. Cuatro días antes de la toma del Santuario por las fuerzas republicanas, lograron salir del edificio y refugiarse en una cueva, donde esperaron la llegada de los soldados leales.

Ahora, tanto el Comandante como su hijo y su esposa han tenido que ser hospitalizados para reponerse de la depauperación que sufren, y el cadete, de una herida que le produjeron los sitiados al intentar escapar de aquel inferno.

No se ha recatado el digno militar de detallar ante las autoridades el tra-

to altamente vejatorio a que fué sometido en unión de sus familiares. Los rebeldes les facilitaban una comida escasa y repugnante. Pasaron semanas sin probar pan, y no se les permitía salir del calabozo por miedo a que el comandante Nofuentes intentara recobrar el mando de las fuerzas, haciéndoles ver el delito en que incurrieran y la necesidad de reintegrarse a la obediencia. Cuando el Comandante pedía periódicos, le enviaban los del campo faccioso y, como protesta, le acordaban la ya escasa ración de alimento. Le privaron de tabaco y el agua era horrible. En el calabozo les quitaron la luz y estaban constantemente entrétnieblas. Cuando los altavoces del Gobierno se oían en el Santuario recordando a los guardias que depositasen las armas y que no respetaran más autoridad que la del Comandante, los oficiales y fascistas refugiados en el Santuario arreciaban en sus malos tratos e insultos contra los que se negaron siempre a secundar su criminal actitud. Durante los meses que estuvieron encerrados no vieron más que dos o tres veces al capitán Rodríguez, que les transmitía las amenazas de Cortés y Rueda, para cuando llegaran las tropas fascistas a liberarlos...

Ningún Gobierno del antiguo régimen se portó con nosotros con la generosidad que lo hicieron los de la República. Hasta el sueldo nos aumentaron. Nos llevaron al Santuario, y cuando nos dimos cuenta de lo que se tramaba ya era tarde para reaccionar. El instinto de conservación nos hizo cobardes: justo es confesarlo... El capitán Cortés y los oficiales que secundaban sus planes tenían una red de espías dentro del Campamento, que denunciaban la más ligera sospecha de vacilación en alguno de nosotros. La menor queja, el más leve comentario contrario a aquel estado de cosas, era suficiente para un gravísimo peligro. Cuando menos, el emisario y el acortamiento de la ya escasa ración para nuestras mujeres y nuestros hijos... ¡Y atan tanto en momentos tan difíciles como aquellos!... Estábamos anulados. En algún instante se pensó en un acto de fuerza para acabar con la rebeldía, pero éramos pocos. El capitán Cortés apenas se dejaba ver. Cuando salía, temeroso de alguna agresión, iba con la pistola montada y rodeado de cuarenta incondicionales, siempre con los fusiles prontos a atrillar al que intentara acercarse de una manera sospechosa al jefe. Nos faltó el valor para rebelarnos contra el engaño de que se nos hacía víctimas... No tuvimos nunca motivos para ser desleales a la República y allí se nos tuvo meses y meses, anulada nuestra personalidad, seguros de que moriríamos si intentáramos desobedecer a los oficiales... ¡Esto ha sido nuestro pecado!...

—Y aquí estamos, esperando el fallo de la Justicia—dice otro suboficial—y dispuestos a dar nuestra sangre, en primera línea, en el sitio de mayor peligro, por la República y su Gobierno, el único legal que reconocemos en España...

—¡No esperábamos el trato que se les ha dado a nuestras mujeres e hijos y a nosotros mismos!—dicen los suboficiales que estaban en el Santuario.—El terror que ejercían Cortés y los oficiales sublevados para sostener la rebeldía...

Son ocho los suboficiales que habían en el Santuario. Veteranos de la Guardia civil, hombres apegados a una férrea disciplina, desde que en sus años mozos ingresaron en el Cuerpo... Están avergonzados de lo que ha ocurrido. No se explican cómo sus jefes se sublevaron contra la República. A ellos no se les dio instrucción alguna, ni confidencialmente se les advirtió de lo que iba a suceder.

—No había motivo—dice uno de los suboficiales—para tal monstruosidad.

El Consejo General del Congreso de las "Trades Unions" y el Comité Ejecutivo del Partido Laborista condenan, con indignación, el bombardeo de Guernica y piden al Gobierno inglés que tome la iniciativa de presentar el monstruoso caso ante la Sociedad de Naciones, para que se examine por completo el problema del bombardeo de ciudades abiertas

La prensa inglesa, llegada hoy a Valencia inserta la declaración hecha por el Partido Laborista inglés sobre el bombardeo de Guernica, declaración a la que ya nos hemos referido anteriormente. Se trata de un documento de un gran valor político, que ha causado honda emoción en el público de todo el Reino Unido. La reproducimos íntegra, para conocimiento del pueblo español:

"Con el criminal bombardeo de Guernica, realizado por los aviones alemanes al servicio de los generales rebeldes, culminan, en horror e ignominia, los sufrimientos espantosos del pueblo español.

El laborismo británico denuncia este monstruoso crimen—perpetrado contra una ciudad indefensa, sin la menor sombra de razón militar o excusa—como un ultraje a la humanidad, y una violación de los principios de la civilización.

La matanza despiadada de hombres, mujeres y niños, arrojados de sus hogares en ruinas y sistemáticamente ametrallados, a sangre fría, por los aviadores alemanes, es una demostración del implacable e inhumano espíritu que impulsa a los cabecillas rebeldes y a sus cómplices nazis y fascistas, y del salvaje odio que aquellos sienten contra los vascos, amantes de sus libertades, que tan heroicamente defienden Bilbao.

El Consejo General del Congreso de las "Trades Unions" y el Comité Ejecutivo Nacional del Partido Laborista, en nombre de las clases trabajadoras organizadas, declaran que los autores de este ultraje son unos verdaderos asesinos.

La opinión civilizada del mundo les hace responsables de este crimen.

Los dos Comités Nacionales llaman especialmente la atención sobre las declaraciones de los testigos que aseguran que los ataques fueron hechos por aviadores alemanes, arrojando bombas con marca alemana, en contradicción con la única manifestación hecha por

Hitler, en su discurso del Reichstag, en mayo de 1935, en el que dijo que el Gobierno alemán se opone al uso de los aviones para la destrucción de ciudades abiertas y bombardeo de mujeres y niños no combatientes.

El Consejo General y el Comité Ejecutivo Nacional solicitan, pues, que el Gobierno británico dé inmediatamente los pasos necesarios, ahora que el horror producido por este ejemplo de espanto nos obliga a una acción inmediata.

Tomar la iniciativa de presentar el caso ante la Sociedad de Naciones, para que ésta lo examine en todos sus detalles, y resuelva, por completo, el problema referente al bombardeo en la guerra de las ciudades abiertas y la matanza ciega de la población no combatiente.

Los dos Comités Nacionales alientan a la clase trabajadora organizada a proseguir su humanitaria labor para que mande constantemente provisiones alimenticias, y otras cosas necesarias al pueblo español y recomienda se envíen, con urgencia, donativos al Fondo de Solidaridad Internacional.

En nombre del laborismo británico, los dos Comités Nacionales felicitan a los oficiales y marinos que, rompiendo el bloqueo rebelde, llevaron los barcos con alimentos, suministrados por los gremios unionistas británicos y otros simpatizantes.

Los dos Comités piden al Gobierno británico la protección naval más completa, para los barcos británicos, mensajeros de misericordia.

Finalmente, los dos Comités aseguran una vez más al pueblo español y a su Gobierno la íntima solidaridad de las clases organizadas de los trabajadores ingleses, y les dicen que la magnífica defensa de la libertad y la democracia española ha llevado al mundo el convencimiento de que existe una resolución inquebrantable de espíritu en esta guerra de liberación, resolución que les dará la victoria sobre sus brutales y malvados enemigos."

mujeres, a nuestros hijos y a nosotros mismos, cuando en el fragor del combate el cornetín de la columna victoriosa tocó jafío el fuego!... Aquel momento de nobleza y de olvido para todos los agravios no podían tenerlo más que mozos de nuestra Patria...

¡Quisieramos ir por toda España con nuestras sotas, predicando a los equivocados para las tropas republicanas! afirman los seis curas hechos prisioneros en el Santuario...

Fueron seis los sacerdotes que siguieron a Santiago Cortés en su aventura rebelde y con él se encerraron a sufrir los rigores del sitio en el Santuario de la Virgen de la Cabeza... Uno cantó misa por primera vez en los comienzos del pasado año:

—Nada se nos había hecho; esta es la verdad. Púimos al Santuario influenciados por las palabras del capitán—dice uno de los sacerdotes prisioneros—

—No fué más que el terror—añade otro—el que nos empujó en mala hora a Sierra Morena. Nadie se había metido con nosotros, porque nosotros no habíamos olvidado nuestra misión de representantes de Cristo en ningún momento. Sólo fuimos curas. Jamás nos ocupamos de política... Lo saben en nuestras feligresías...

—Y ahora—exclama otro—nos damos perfecta cuenta del cúmulo de monstruosidades que se nos decía para sostener una situación de engaño, para que no tratáramos de huir, para que no quebrantáramos la disciplina de los sublevados... ¡Y menos mal que no atendimos en ningún instante las sugerencias que indirectamente se nos hicieron, en no pocas ocasiones, para que empujáramos las armas y ayudásemos a defender el Santuario!... Durante el tiempo que allí hemos estado, nuestra misión se redujo a decir misa, a auxiliar a heridos y enfermos y a rezar por los muertos...

—Así ha sido—advierte el más anciano de los sacerdotes—. Y confiamos en la justicia republicana. ¡Nosotros—hablo en nombre de todos los sacerdotes prisioneros—quisieramos ir por toda España, vestidos con nuestras sotas, para predicar a los equivocados y convertir a los facciosos y afirmarles cuán grande y sincera es la gratitud que guardamos para las tropas republicanas, que conquistaron el Santuario y que, sabedoras de que éramos curas, extremaron su trato caritativo para nosotros... ¡Ni una frase de más!

gusta ni una mirada de amenaza, ni una broma pesada... Respeto, corrección y ayuda... Eso tuvieron los soldados de la República para nosotros...

El lugarteniente de Cortés y los restantes oficiales que secundaron la sublevación

Hay una verdad indestructible que flota sobre todo el drama del Santuario de la Virgen de la Cabeza: la magnanimidad del Gobierno, su deseo siempre de evitar el derramamiento de sangre... Mientras los rebeldes de Sierra Morena limitaron sus actividades a negarse a salir del Santuario, mientras no contaron más que con sus propias fuerzas y elementos, la acción oficial se limitó a establecer un cordón de vigilancia alrededor de aquellos parajes para que la falta de viveres les obligara a los rebeldes a rendirse... Cuando ya Cortés y los oficiales que le secundaron recibieron, por medio de aviones facciosos, fusiles, municiones, ametralladoras, morteros y bombas, y con todo este bagaje comenzaron a hostilizar a los guardias leales, terminó la sublevación. Las tropas de la República acudieron en operación militar clásica y el Santuario fué conquistado y los rebeldes vencidos de una manera fulminante... Fue cuestión de tres días.

Ya en Valencia, estos oficiales de la Guardia civil, que se unieron a Santiago Cortés, se han convencido de lo absurdo de su actitud... Nada de lo que les decían desde Córdoba y Sevilla traía verdad. Los generales perjurios habían tejido una red espesa de infamias los rusos rodeaban el Santuario y se han encontrado con que no había más que españoles; les decían que los fascistas, militares y requetés, se batían para luchar contra la República, y ahora, en la propia prisión en que se encuentran, han visto delante de sus ojos, oficiales, clases, tropas regulares de ejércitos extranjeros, que Franco, Mola, Queipo y demás exgenerales traidores han traído a España para deshonrar y destruir sus ciudades, aldeas y poblaciones civiles... Han tenido que rendirse a la realidad de los hechos. Se les ha visto enrojecer de vergüenza, y el que con Santiago Cortés sostuvo la feroz disciplina dentro del Santuario para que nadie hablara de capitular, ha reaccionado, impetuoso, exclamando: ¡Eso ha sido una infamia. Nunca hubiera creído que los generales que blasonaban de patriotas fueran capaces de abrir las fronteras de nuestra Patria a los ejércitos regulares extranjeros.

La unidad antifascista de los partidos políticos y sindicales obreros debe ser hoy más fuerte que nunca

Frente del Centro PARTES DE MARINA Y AIRE

VARIOS SOLDADOS MUERTOS AL PASARSE A NUESTRAS LINEAS. — REPLEGUE FACCIOSO AL SUR DEL TAJO

Madrid, 15.—Hasta el mediodía ha habido tranquilidad absoluta en todos los sectores inmediatos. Esta mañana nuestros soldados han recogido algunos cadáveres con armamento y dotación completa, agredidos por los rebeldes cuando se dirigían a nuestro campo durante el duro tiroteo que ayer mantuvieron los soldados del Hospital Clínico contra los del Asilo de Santa Cristina.

En el norte de la provincia de Guadalupe y en el sector del Jarama la acción de nuestras fuerzas se ha limitado a reconocimientos e incursiones en territorio enemigo.

En el sur del Tajo el Ejército Popular ha dado algunos golpes de mano obligando a los facciosos a retirarse más allá de sus líneas, replegándose en algunos puntos centenares de metros.

LO QUE UN MILITAR OPINA DE LA CRISIS

Madrid, 15.—Se ha confirmado la lucha que ayer mantuvieron los rebeldes de la Ciudad Universitaria. La colisión fue violentísima, y, como se sabe, entre los ocupantes del Clínico y los del Asilo de Santa Cristina. Se hizo uso, principalmente, de bombas de mano. Se desconocen los motivos de la colisión.

INTERESANTES DECLARACIONES DE MIAJA SOBRE LA CRISIS

Madrid, 15.—El general Miaja recibió a los periodistas al mediodía y al aludir éstos al planteamiento de la crisis, el general dijo: —A mí me da igual un Gobierno que otro, porque nosotros, los antifascistas de

corazón, seguiremos luchando y trabajando para derrotar al fascismo. Soy un hombre que no me interesa la política. Solo puedo tener interés en servir a la República española en los cargos militares para que se me designe. Y eso es lo que quiero hacer, seguir sirviendo a mi Patria, y a la República, entre mis soldados con toda lealtad y firmeza.

LOS SOLDADOS DEL PUEBLO SE APODERAN DE NUMEROSAS TRINCHERAS EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA. — LA ARTILLERIA LEAL ACTUA SOBRE LA MARGEN IZQUIERDA DEL TAJO

Madrid, 15.—Nuestras fuerzas han llevado a cabo durante el día de hoy diversos actos de agresión con positivo resultado.

En la ciudad Universitaria han recorrido gran número de trincheras enemigas internándose entre las edificaciones. En esta incursión, se recogieron algunos prisioneros, muchos de ellos, republicanos que pretendían pasarse a nuestras filas.

Por la carretera de La Coruña los facciosos tuvieron que efectuar un rápido repliegue ante el duro ataque que llevaron a cabo nuestros soldados y dejaron desguarnecida una extensa zona de terreno.

También se actuó en la carretera de Argés a Toledo. Los cañones leales concentraron sus fuegos contra la margen izquierda del Tajo, donde tienen emplazadas sus piezas los facciosos, así como sobre los puentes del río y las naves que están en pie de la fábrica de Armas.

En los demás sectores no hubo novedades importantes.

La aviación republicana realizó diversos servicios de observación en todos los sectores de este frente.

LA AVIACION LEAL ALCANZA LOS OBJETIVOS MILITARES DE SABINANIGO

Valencia, 15.—Parte de Marina y Aire facilitado a las nueve de la noche: "SECTOR ESTE. — Tres aparatos bombardearon hoy el departamento de producción de explosivos de la fábrica de Sabinanigo. Los blancos fueron alcanzados con gran precisión. El bombardeo ha sido de gran eficacia, puesto que quedó ardiendo lo que quedaba de la fábrica.

LA MARINA ESPAÑOLA DESTRUYE UNA MINA FACCIOSA, DE NATURALEZA ALEMANA, EN LAS PROXIMIDADES DE ALMERIA

Valencia, 15.—El ministerio de Marina y Aire ha facilitado una nota, en la que se da cuenta de que dos buques guardapescas han realizado esta mañana las oportunas operaciones para recoger una mina submarina en las cercanías del puerto de Almería. Intentaron destruirla con disparos de cañón, logrando perforarla y hundirla algunos metros. Al realizar esta operación salió a la superficie un líquido amarillento, que, según los técnicos, procedía de las materias con que gran fabricadas estas minas en la gran guerra por los alemanes.

Mañana se realizarán las operaciones convenientes para reanularla. Mientras ha quedado balizado el lugar donde queda la mina para evitar accidentes."

El Partido Comunista fija su posición ante la crisis, por mediación de su Comité Nacional

Valencia, 15.—Un representante del Comité nacional del Partido Comunista nos ha manifestado que son partidarios de la formación de un Gobierno presidido por un socialista en el que participen todas las fuerzas del Frente Popular, sin exclusión de las organizaciones sindicales. Este Gobierno habría de realizar una política de guerra, con perfecta organización de las fuerzas en todos los frentes, sobre la base del Ejército Popular, abandonando las actuaciones partitulares. Organización del Estado Mayor, Mando Unico, depuración de los mandos militares y ascensos y premios a los que se hayan distinguido en la lucha. Una política económica que permita al Gobierno hacer frente a las necesidades de la guerra, haciendo que pasen a su control todas las industrias que por haber sido abandonadas por sus dueños, por haber huido éstos o por haberse considerado facciosos, se encuentran hoy poco inteligentemente gobernadas. Unificación y organización de la industria y de toda la producción bajo la dirección del Gobierno. Respeto a los pequeños industriales y comerciantes y prohibición en el campo de expropiaciones que no sean hechas por el Gobierno. Por último, una política de orden público en la retaguardia, teniendo en sus manos el Gobierno la vigilancia de las fronteras, puertos, carreteras y el interior de las ciudades.

Hemos averiguado posteriormente que el Partido Comunista veía con agrado que la presidencia del nuevo Gobierno fuese ocupada por cualquiera de estos tres ministros del gabinete dimisionario: Negrín, Prieto o Alvarez del Vayo.

no tenemos nuestros papeles españoles. —"¿De dónde es usted?"—preguntaron.

—"De Génova. Tenemos sueño; hemos estado 4 días en el mar".

—"Pero Génova está muy cerca".

—"Pero no por la ruta que hemos seguido. Hemos tenido que dar un rodeo para burlar la vigilancia de los barcos leales".

"También los barcos de guerra de Mussolini están disfrazados", me ha dicho el refugiado cuando le pregunté sobre la marina de Franco.

Los barcos "Canarias"

—"¿Qué es lo que hay respecto al "Canarias"?—le pregunté. He leído que estaba en el Mediterráneo, y poco después los telegramas decían que estaba en el Atlántico.

Se echó a reír. "El "Canarias"—me dijo—es un lote de barcos italianos. Si, al principio, en julio último, había un "Canarias" que era de Franco. Pero Mussolini ha creado otros. Envía barcos de guerra disfrazados de "Canarias", enarbolando la bandera de los rebeldes, a la zona de guerra".

"Un amigo mío ha visto tres "Canarias" fondeados en un modesto puerto italiano".

"También controlan nuestra marina mercante;—continuó el refugiado—semana tras semana salen nuestros barcos mercantes hacia los puertos italianos, para volver con cañones sobre sus cubiertas".

Importante fuerza aérea sobre la isla

"Día tras día, enviando más armamento, el fascismo mediterráneo se va adueñando de las Baleares, que aprecia más que cualquier otra parte de España, dada su importancia militar y estratégica".

"En un sólo día he visto desembarcar veinte cañones italianos en Palma y cada barco que viene de Italia trae cargamento militar".

"Las fuerzas aéreas de Mussolini eran relativamente pequeñas a últimos de julio. Las primeras escuadrillas italianas que llegaron se componían de seis a ocho aviones monomotores de caza, provistos de una sola ametralladora. Recientemente he contado veinte aparatos y, sin duda alguna, ahora hay más en Mallorca".

"También hay aeroplanos grandes.

Las nuevas islas de Mussolini

Una entrevista con un refugiado americano que ha logrado escapar de la retaguardia fascista de las Islas Baleares

(Por Art Shields, del Daily Worker de New York)

"He visto a las fuerzas de Mussolini tomar posesión de las Islas Baleares", nos ha dicho un americano procedente del sudeste y alegre archipiélago situado frente a las costas catalanas.

"Han tomado posesión de todas las islas, menos de Menorca, que se conserva leal. Hoy se puede llamar a las Baleares "las nuevas islas de Mussolini".

Mi interlocutor me habla de la matanza de 9.000 republicanos-católicos por las fuerzas fascistas españolas en la isla de Mallorca.

"Sin la ayuda de las fuerzas de mar y aire de Mussolini—me dice—los fascistas hubieran sido demolidos rápidamente.

"He visto aeroplanos de Mussolini volar sobre Mallorca pocos días después de establecer la retaguardia fascista. Desde entonces, es "duce", ha enviado muchas más fuerzas".

Fortaleza naval italiana

"Hoy, Mallorca es una fortaleza naval italiana. Es la base naval armada de Mussolini, que amenaza a Marsella, Barcelona y Gibraltar".

"Las banderas de música tocan el himno "Gloria" y las manos fascistas se levantan para saludar al estile de Mussolini cuando aquéllas comienzan".

"La bandera de Mussolini está izada por toda Mallorca; los colores verde, blanco y rojo ondean en los edificios públicos de la isla, junto a la bandera oficial del gobierno de Franco y la del fascismo español. Los cañones de Mussolini apuntan desde los fuertes y desde los buques mercantes españoles armados por él".

"La marina de guerra de Mussolini ha reforzado a la de Franco, que vigila en las cercanías. Por todas partes oficiales italianos, aviones italianos, artilleros y soldados italianos, técnicos italianos".

El pueblo no es tonto

"Los ingenieros italianos están construyendo un nuevo aeródromo militar a cuatro kilómetros de Palma. Franco ha vendido el país a Mussolini".

Le pregunté si saben los mallorquines que han sido traicionados alveo-

—"Acabamos de desembarcar y aún

MADRID

UNA ESTADISTICA DE "MUNDO OBRERO"

Madrid, 15.—"Mundo Obrero" publica una estadística de los comunistas políticos muertos o heridos en los frentes, y dice: "De las 29 víctimas, 26 son miembros del Partido Comuni-

MITIN COMUNISTA

Hay domingo, 16, se celebrará un gran acto organizado por el Partido Comunista en el que intervendrán los siguientes oradores:

MARIA CARRASCO, por las mujeres comunistas.
EUSEBIO SERRANO, por el Comité Provincial.
LUIS CABO GIORLA, ex-gobernador civil de Murcia.
VICENTE URIBE, del Buró Político del Comité Central y Ministro de Agricultura.

Presidirá JESUS CARPENA.
Una banda de música interpretará himnos proletarios.
El acto será radiado a toda la provincia.

Todas las radios de Murcia y la provincia tienen que acudir con sus banderas y estandartes. Se ruega asimismo a las organizaciones antifascistas invitadas que concurren con sus correspondientes banderas.

En este acto el Partido Comunista fijará su posición ante los problemas de la guerra y la revolución popular.

FRENTE DEL NORTE

Nuestras fuerzas vascas atacaron las posiciones del monte Vizcargui con extraordinario arrojo. Otro aparato faccioso derribado por los antiereos

Bilbao, 15.—Parte de guerra facilitado por el consejero de Defensa de Euzkadi. "Frente Norte. — Vizcaya.— Nuestras tropas, apoyadas por la artillería, atacaron valientemente algunas posiciones del monte Vizcargui, apoderándose de la cota 567 del mismo.

En el sector del Sollube, el enemigo atacó en gran número, siendo brillantemente rechazado.

En los demás sectores de este frente no hubo novedad.

Frente centro.—Alava.—Ducos de artillería, habiendo lanzado gran cantidad de bombas sobre varios pueblos de este sector, la aviación rebelde, sin consecuencias.

Frente Sur.—Burgos.—Nuestra artillería ha batido las posiciones enemigas con gran eficacia.

Se han pasado a nuestras filas un sargento de artillería por Ordaxia y un cabo y un soldado del regimiento de Batallón por el Gorbea.

Un aparato enemigo ha sido tocado por nuestra artillería, habiendo caído en las inmediaciones de Villarral.

ALMERIA

HA LLEGADO A ALMERIA UNA AMBULANCIA MARITIMA INGLESA

Almería, 15.—Ha llegado el buque hospital inglés "Mancini", que ha recogido a los heridos ingleses del destructor "H-35".

La aviación facciosa arroja algunos proyectiles sobre Valencia, siendo ahuyentados por las baterías antiereas

Valencia, 15.—Aproximadamente a las ocho de la noche la población se vio sorprendida con la presencia de cuatro aviones facciosos. Inmediatamente funcionaron las defensas antiereas que con rapidez empezaron a disparar, logrando dificultar la labor de los aviones. Sin embargo, éstos consiguieron en parte sus criminales propósitos, ya que varias bombas explosivas e incendiarias cayeron sobre la ciudad de Valencia. Dos artefactos cayeron sobre unos edificios que están

bajo la protección de las banderas británica y argentina, en los que estaba instalado el garage de los camiones que trasladaban a los refugiados en las embajadas de Madrid, en donde permanecían éstos durante su breve estancia en Valencia hasta ser embarcados.

Otro de los explosivos rompió todos los cristales de la embajada británica.

Han resultado varios muertos y heridos.

La manía antisemita de los nazis

Cada día nos enteramos de una nueva locura del fascismo. La obsesión de purificar a la raza alemana hasta conseguir un tipo ario sin mezcla de sangre semita, quita el sueño a Hitler y a su comparsa.

Por eso persiguieron a los judíos y les hacen la vida imposible con prohibiciones y castigos absurdos.

Una nueva orden del "fuhrer" prohíbe a los judíos "el servicio de trabajo".

Por otra parte el príncipe Adolfo zu Bentheim-lesckenburg, que ejerce el cargo de Mariscal de la nobleza alemana desde el mes de julio de 1932 ha

plia a fin de desvincular a Jesucristo de la raza semita y hacer compatible su adoración con la persecución judía.

Son las razones siguientes:

Primero.—El hijo de San José era carpintero y "se puede recoger el mundo sin encontrar un israelita de este oficio".

Segundo.—Jesucristo nació en Nazaret de Galilea y no en Judes.

Tercero.—Jesucristo no tenía cara de judío.

Después de estas "razones" llega la siguiente conclusión:

"Jesucristo era antisemita".

Mientras los trabajadores alemanes se mueren de hambre los dirigentes nazis tienen estas trascendentes preocupaciones.

He preguntado si los motines producidos en la retaguardia de las líneas fascistas en Marruecos y en la Península han tenido algún reflejo en las Baleares.

"Lo único que puedo decir es que el ejército fascista mantenía una actitud... extraña. Por lo menos la mitad de los soldados españoles de Franco tiene su corazón con los teafes".

"Mis amigos han hablado con muchos de ellos y me dijeron que algunos soldados habían sido fusilados sólo por quejarse de la mala alimentación. Están esperando una oportunidad para escapar; se les fusila por escuchar las estaciones de radio de Barcelona, Madrid, o cualquiera de las leales y se les encierra por pedir informaciones a los marineros. Pero las noticias de las demoras de Mussolini en la Península se filtran por todas partes. No hay duda de que las perturbaciones en las Baleares crecen".

Ahora Julio Streicher, ofrece a los alemanes argumentos de cosecha propia

guistas han rechazado la oferta de los productores por considerarla una maniobra encaminada a romper la huelga y lograr desunir los sindicatos. Por tanto, el paro continúa.

LLEGADA DEL "H-35" A GIBRALTAR

Gibraltar, 15.—Ha llegado a este puerto el destructor británico "H-35", que fué seriamente averiado en aguas de Almería.

LOS NIÑOS ESPAÑOLES ATENDIDOS EN INGLATERRA

Londres, 15.—Se está preparando una nueva residencia para cuatro mil niños españoles procedentes de Bilbao. Serán albergados en un campo que mide treinta acres, con sus correspondientes edificaciones, adecuadas para cobijar tan nutrida colonia.

Sociedad "Arte de Imprimir" (U. G. T.) UN DONATIVO

Con fecha 14 del corriente, la Sociedad "Arte de Imprimir" ha hecho entrega de 1.743 pesetas al Hospital de Sangre, producto de lo recaudado el día 14 de abril entre los afiliados a esta organización.—La Administrativa.

VALENCIA

PRORROGA DEL ESTADO DE ALARMA

Valencia, 15.—Se ha reunido la Diputación Permanente de las Cortes y, entre otros acuerdos, ha adoptado la prórroga del estado de alarma por treinta días.

LA FEDERACION VALENCIANA DE SINDICATOS UNICOS RATIFICA SU CONFIANZA A LARGO CABALLERO

Valencia, 15.—Se ha hecho público un escrito firmado por la Federación Local de Sindicatos Unicos (C. N. U.) y el secretario provincial de la U. G. T. en que ambas organizaciones, acordes con la postura de sus comités nacionales, ratifican su confianza y fe en el Gobierno Largo Caballero, considerándolo el de la victoria. Ofrecen su adhesión al jefe del Gobierno y su leal y desinteresada colaboración.

INAUGURACION DEL PLENO DEL COMITE NACIONAL DE J. S. U. EN VALENCIA

Valencia, 15.—En el día de hoy se han iniciado las reuniones del Pleno del Comité Nacional de las J. S. U. "Asisten delegados de todas las regiones de España.

En días sucesivos continuarán las deliberaciones del Pleno, de las que saldrán perfectamente delimitadas las líneas directrices de las J. S. U.

CATALUÑA

SE HA REUNIDO EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Barcelona, 15.—Se ha reunido el Consejo de la Generalidad presidido por Companys.

El Presidente manifestó que se habían tratado diversos asuntos de trámite y de la situación de algunos Municipios, cuya constitución legal era deficiente.

PRECAUCIONES EN BARCELONA

Barcelona, 15.—En la Generalidad se adoptaron anoche grandes precauciones, no permitiendo la entrada a nadie que no justificara completamente su personalidad.

EXTRANJERO

HA FALLECIDO EL EX MINISTRO LABORISTA SNOWDEN

Londres, 15.—Ha fallecido, a consecuencia de un ataque al corazón, el ex ministro laborista lord Snowden.

Anoche su esposa asistió al baile dado por los reyes en el palacio de Buckingham, en donde fué informada telefónicamente del fallecimiento, ocurrido a las cuatro de la madrugada.

Lord Snowden tenía 72 años.

EL PUERTO DE BILBAO A PLENA ACTIVIDAD

Bayona, 15.—Comunican de Bilbao que los vapores "Havana", "Goizar" e "Izarra" que habían transportado a Francia miles de mujeres y niños evacuados, regresaron anoche a aquel puerto así como el cargo inglés "Alice Mary".

EN WASHINGTON SE CREAN DOS ORGANIZACIONES DE AYUDA A LA REPUBLICA

Washington, 15.—En cumplimiento de lo dispuesto por la ley de neutralidad promulgada por la Cámara, han sido registradas en el Departamento de Estado las dos primeras asociaciones americanas para organización de socorros a España. Son el Comité Norteamericano de Socorros a España y el Comité Norteamericano de ayuda a la Democracia española.

LA HUELGA CINEMATOGRAFICA EN RIE

Hollywood, 15.—Los sindicatos que-